

# КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 21 ФЕВРАЛЯ 1995 ГОДА

№ 16 (10574)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Правительство РФ выступило с заявлением в связи со своим переговорного процесса в Чечне. Вина за это в заявлении возлагается на дагестанских боевиков.

Президент Чувашии Н. Федоров подтвердил полномочия министра МВД республики В. Антонова, указ о назначении которого был опубликован 8 февраля указом Президента России Бориса Ельцина. Также признал не соответствующим Конституции РФ указ Н. Федорова «О защите военнослужащих», принятый в связи с событиями в Чечне. Однако президент Чувашии также отказался его отменить.

14 февраля в Москве прошла презентация книги Е. Гайдара «Государство и эволюция». Автор посвятил книгу недавно умершему публицисту В. Селюнину.

В столице в последнее время участились случаи, когда хозяева избавляются от своих собак, привязывая их у дверей ветлечебниц. Почти каждое утро у дверей клиник ветеринаров встречают 2–3 собаки, оставленные с ночи. Причем часто это не дворняки, а чистопородные щенки, мастифы, овчарки.

Более 81 тыс. детей-сирот и оставшихся без попечения родителей зарегистрировано в России в 1994 году. В настоящее время общее число таких детей превышает 500 тысяч.

В Ленинском районном ЗАГСе Воронежа родителям малышей, появившихся на свет в новом году, вместе со свидетельством о рождении стали вручать сберкнижки. На каждого новорожденного местное отделение Сбербанка РФ открывает целевой вклад с первоначальным взносом 3 тысячи рублей. К достижению совершеннолетия скромная сумма обратится в миллион рублей.

В Екатеринбурге самоликвидировался фонд поддержки первого президента России. Причины называются следующие: после принятия новой Конституции президент укрепил позиции и уже не нуждается в поддержке фонда. Но, скорее всего, самоликвидация вызвана внутренними конфликтами в фонде.

Если бы пять лет назад встал такой вопрос, мы бы саркастически улыбнулись. Хлеб, мясо, молоко, картофель у нас, в России, всегда считались стратегическими продуктами питания и были под контролем правительства. Но сейчас, собравшись на селекторное совещание в районе, которое по радио вел сам министр, стало ясно, что дела с севом будет решить совсем непросто.

Министр назвал культуры, в частности, лен, под которые будут даваться льготные кредиты на покупку ГСМ, удобрений и еще кое-чего. После прослушивания голоса Москвы руководители собирались в кабинете начальника района управления сельского хозяйства Е. С. Иванова и

### ♦ Аграрный вопрос

## ПОСЕЕМ ИЛИ НЕТ?

стали думать, как жить дальше, хотя всем все было понятно.

А понятно следующее. Чтобы купить дизельное топливо, надо дорезать скот, а его в районе три тысячи голов. Чтобы расплатиться за другие энергоносители, тоже нужно резать скот. А на что же жить крестьянину, на что покупать удобрения, недостающие семена?

По словам Е. С. Иванова, максимум три-четыре хозяйства смогут выжить. При сдавшемся положении, а именно, если не выдадут льготных

кредитов, будет засеяно максимум 30 процентов земельных площадей. Всем ясно, говорит Евгений Семенович, что при нынешних структурах, колхозах нам не выжить. Это показывают и отчетные собрания в хозяйствах. Надо срочно реорганизоваться, создавать трудовые коллективы, которые хотели работать. Оттягивать нельзя. Все хотят денег, но работать мало кто хочет. Надо учитывать и другое. Все основные фонды промтранса, разбиты. Отступать, как говорится, некуда.

Царит разруха и в перерабатывающей промышленности. Диктат ее, вроде, кончился. Сейчас в районе запускаются новые цеха по переработке молока, но его нет. Имеющийся скот в плачевном состоянии.

Надо искать подсобные промыслы как источники дохода. Но об этом никто ничего не хочет слышать.

Совещание закончило свою работу, однако оно не ответило на главный вопрос — с чем село подходит к севу. Сможет ли оно в майские дни создать хотя бы какую-то основу для своего будущего перерождения. А если этого не произойдет? На этот вопрос надо серьезно искать ответ не завтра, а сегодня.

А. КУЗЬМИН.

## С праздничком, друзья

Уважаемые опочане, жители всего района! 23 февраля — День защитника Отечества. С чем мы связываем его? Прежде всего со сложившимися историческими традициями в жизни наших воинов, готовых в любой момент встать на защиту своей Родины, с народом, который всегда поддерживал свои вооруженные силы в дни сражений и самых трудных испытаний.

Нынешний праздник мы тесно связываем с 50-летием юбилеем Победы советского народа в Великой Отечес-

твенной войне над немецко-фашистскими захватчиками. Это была не просто победа в ратном подвиге, это было противостояние нашего великого народа завоевателям.

От всего сердца, уважаемые ветераны, все жители города и деревни, примите сердечные поздравления с наступающим праздником. Счастья, здоровья, благополучия.

В. СЕРКО,  
глава районной администрации.  
Е. ИВАНОВ,  
депутат областного Собрания.



Рисунок Вячеслава Шилова

## „ВОСПИТАТЕЛЬ ГОДА“ — СВЕТЛАНА ГЛОБА

В минувший четверг впервые в нашем городе состоялся конкурс «Воспитатель года-95». В нем приняли участие девять конкурсанток из дошкольных детских учреждений: «Теремок», «Улыбка», детский сад № 1, «Светлячок», «Солнышко». Перед ними стояла задача как можно более полно раскрыть свой профессионализм, умение ориентироваться в любой педагогической ситуации, личное обаяние и умение найти контакт с аудиторией, творческое мышление.

Все девять конкурсанток были достаточно сильными противниками. Жюри было очень сложно определить лучшую из них, но все же это было необходимо сделать, и после долгих споров первое место было присуждено Светлане Анатольевне Глобе из «Светлячка», второе — Наталье Ивановне Захаровой из «Улыбки» и третье — Наталье Александровне Решетовой из «Теремка».

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## Было Красногородское — стал Красногородск

У наших соседей красногорцев 23 февраля двойной праздник. Там будут отмечать не только День защитника Отечества, но и переименование райцентра.

Областное Собрание депутатов в конце января приняло решение поселок город-

ского типа (ПГТ) Красногородское переименовать в ПГТ Красногородск. Сделано это по просьбам властей и граждан Красногородского района с целью «восстановления исторической справедливости».

П. МИХАИЛОВ.

21.50 —  
40 — Из-  
сия 2.00, 14.00,  
23.00 —  
ритмика, 7.20  
7.25 — Ре-  
Форму  
Телегазета  
деловых лю-  
вости Эй-би  
рэзычайный  
Торговый  
Крестянский  
«Деловая  
«Коробка  
фет». Худ.  
Там-там но-  
Праздник  
3.30 — «Пи-  
Худ. фильм.  
5 — Новая  
Репортажи  
ное самоуп-  
5 — «Вест-  
Собрания».  
ские вести,  
й эфир.  
20.25 —  
35 — «Сан-  
30 — «Сиди  
Чрезвы-  
2.40 — Му-  
— Вести.  
г. 23.45 —  
нь». Худ.  
ния.

95 г. в 11  
тся на сове-  
матели, за-  
торгово-заку-  
стью.  
водится в  
министрации  
справок  
95 г. в 11  
тся на сове-  
ели уличных  
проводится в  
министрации  
ГАЗ - 52  
ется; Пет-  
т, д. Уваро-  
морозиль-  
он: 9-26-99.  
топесбыт ре-  
ления и ор-  
иломатериал  
ных пород,  
ску, столяр-  
инимает за-  
срубов  
ников с пол-  
ей стройде-  
ает заказы  
ломатериалу.  
ти доставки  
рма оплаты

справок:  
9-24-84.  
ская, д. 15.  
2-1.

ков.  
вой кол-  
массовой

ода реги-  
ии по за-  
и Минин-  
Петербург.

рафия

в 18.00.

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 25) рассказывает о невероятных происшествиях, приключившихся с некоторыми людьми.

Стюардесса Весна Булович во время аварии югославского авиалайнера DC-9 в 1972 году (самолет взорвался в воздухе) пролетела до земли путь более десяти километров. И это без парашюта, заметьте. И осталась живой. Повезло и россиянке Ларисе Владимировне Савицкой, которая после столкновения двух самолетов оказалась в глухой тайге, рухнув с высоты 5400 метров.

В чем же тут дело? Вот что думают об этом читатели, побывавшие на самом краю гибели.

«Спасибо Ангелу-хранителю!», — восклицает Сабир Алимов из Ташкента, рассказывая свою историю. Дело было так: «Это произошло в декабре. Рано утром я стоял на остановке и ждал троллейбус. Шел снег. Ныла рука, на которой мне когда-то циркулярной пилой отрезало пальцы. Когда подошел троллейбус, я вошел через заднюю дверь и тут же (в самом конце салона) сел на сиденье.

Рука заболела еще сильнее. Это, как я теперь понимаю, было предупреждение. Но я не внял ему, и тогда неведомая сила, мертвый хваткой сковав мне кисть, приподняла и потащила к середине салона. Доведя до свободного места, эта сила толкнула меня на сиденье.

В этот момент троллейбус подъехал к следующей остановке. Водитель что-то не рассчитал, и машину занесло, ударив задней дверью о бетонный столб. Хвост салона смяло в гармошку и разорвало. Несколько кресел (в том числе и то, на котором я сперва сидел) выбросило на проезжую часть под колеса идущего транспорта...».

Очевидно, что я должен был погибнуть, — заключает свое письмо Сабир Гулямович. — Но мой Ангел-хранитель спас меня. Думаю, что такой ангел есть у каждого человека.

«Кто-то шепнул: «Не бей!», — рассказывает жительница села Ромашки Запорожской области Клавдия Сидельникова. И это предупреждение оказалось спасительным для нее:

«Это было в апреле 1957 года. Я с сестрой пошла в лесополосу набрать сухих дров для печки. Прихватила с собой и топор, чтобы быстрее справиться с работой, — в то время у меня был трехмесячный ребенок и нельзя было надолго отлучаться. На рубили мы хвороста, собрали в кучи, и я велела сестре, чтобы она шла домой. А сама, чуть отдохнув, снова стала рубить сухие ветки. Вижу — стоит сухой куст. Только я занесла топор, как вдруг будто ветром донесло до меня чей-то шепот: «Не бей!». Я очень испугалась. Что, думаю, за шутки, ведь поблизости совершенно никого нет! На всякий случай отложила топор и села на кучу хвороста, дожидаясь мужа. Когда он приехал, я рассказала про голос и показала на куст. Муж осторожно разгреб сухие листья и... Там лежала мина, оставшаяся еще с войны. Но скажите, кто предупредил меня об опасности? Чей голос послышался мне в недобрую минуту?».

## ДЕТИ И ОБЩЕСТВО

# ПРИ ДОРОГЕ...

НЕ УСПЕЛА машина затормозить у бензозаправочного автомата, как к стеклу прижалась неумытая мордашка, обрамленная чем-то диковинным — вроде капора, вязаного, без сомнения, очень давно и с тех же пор явно не стиранного. Обладатель или обладательница этого диковинного головного убора был одет в длинное, волочащееся по грязному снегу девочончье пальто. На вид лет шесть, может, семь...

— Дай сто рублей...  
— Зачем тебе сто рублей?  
— На жвачку коплю.  
— А ты кто — мальчик или девочка?  
— Мальчик. Это у меня пальто от сестры. И шапка тоже ее.  
— Ты здесь один?  
— Нет... С братом.

Брат в это время с другой стороны машины ломал крышку бензобака, пытаясь ее открыть. Сто рублей стоило дать уже только для того, чтобы юный заправщик оставил крышку в покое, для ее же сохранности. Он не возражал. Тем более, что так поступают многие водители, воспринимая помощь малолетних заправщиков скорее как своеобразную форму прошаничества, чем услуги как таковые. Что в общем-то вполне соответствует действительности. Как-то не является известная телевизионная реклама, герой которой — мальчик, просто-таки на ходу моющий машины, направляется в бани, дабы положить в него свои заработанные, с тем, что демонстрирует нам жизнь. Во-первых, в отношении качества услуг, если можно их так назвать...

— Помощь? О какой помощи речь... Мы не знаем, как избавиться от этой ребятни. Заправочные колонки они ломают. Шланги портят. Смотришь, прыгают по шлангам, чтобы слить оставшийся в них бензин в баночки. Возле колонок курят — того и гляди взлетят все на воздух. Водители жалуются, что невозможно машину и на минуту оставить — тащат все, что плохо лежит. Были случаи, когда водители давали деньги на бензин, а так называемые заправщики с этими деньгами, если сумма приличная, просто убегали. Мы уже устали гонять этих ребят со станции.

Все работники автозаправочной станции в высказанных мнениях были едины. На глазах у них происходит и «вложение» заработанных средств».

Приходим утром на работу и находим мальчишек спящими под кустом. Видите тот большой куст у самого здания? Вот прямо под ним на каких-то коробках и спят. А вокруг пустые бутылки из-под водки и шампанского разбросаны. Пытаются будить, а они пьяные...

— Пьют?  
— Через дорогу и магазин, и кафе круглосуточное. Денег поднаберут, сбегают,

один раз в месяц пришел, показала на куст. Муж осторожно разгреб сухие листья и... Там лежала мина, оставшаяся еще с войны. Но скажите, кто предупредил меня об опасности? Чей голос послышался мне в недобрую минуту?».



купят водки или шампанского и греются... Еще и костер разожгут в овраге. На днях мы приходим на смену утром и видим — на одной из колонок лежит банка импортного маргарина. Оказывается, ночью порезали тент автоФургона и украли двадцать пять банок маргарина. Кто?

Милиция выясняет. Но, наверное, то, что одна из банок была поставлена на колонку, говорит кое-что о ворах...  
— И много мальчишек пытаются таким образом зарабатывать?

— Летом здесь их одновременно бывает около двадцати человек. Сейчас поменьше. Они ведь тоже посменно работают. И, как правило, парно.

— То есть тут свои установленные правила?  
— Да еще какие. Чужих бьют. Если кто-то без очереди пытается обслужить машину, тоже с ними разбираются. У них и рюкзак свой есть. К концу смены приходят ребята постарше и отбирают деньги.

— И много им здесь удается заработать?

— А это вы у них спросите.

Два Юры, работающих в паре, согласились ответить на наши вопросы. Правда, немалую роль в этом сыграл капитан милиции Николай Иванович Гамов, занимающийся в нашем районе делами несовершеннолетних и бедосдавшим в это время с обоими Юрами по несколько иному вопросу. Одному Юре пятнадцать лет, другому — тридцать. Оба не учатся. Один — уже месяц, а други-

гой в этом году и не начали ходить в школу. Кстати сказать, младший из них,

— И сколько ты заработал за эти полгода?

— Около двухсот тысяч. Вообще-то дают по-разному. У нас, если дают сто рублей за машину, то это не в счет, и ты из очереди не выходишь, ждешь следующую. В общем, должны дать не меньше двухсот рублей, чтобы ты уступил очередь другому. Прошлую ночь мы втроем обслужили пятнадцать машин, а заработали всего три тысячи. А один раз латыш сразу дает тысячу дал.

— А на что ты тратишь деньги?

— Хожу есть в кафе, которое здесь работает. Иногда что-нибудь покупаю. Купил себе сапоги и спортивные штаны.

— Дома не беспокоится, когда ты целую ночь не приходишь?

— Не... Мамка в больнице. А сестру Таньку не знаю где. Говорят, что во Пскове видели.

— И что же ты, учиться не собираешься?

— Не знаю... Может, в генеральном пойду.

Они действительно не знают, куда пойдут дальше. Но, наверное, каким-то образом все же осознают и чувствуют свое место в обществе. Поскольку, когда мы пытались сфотографировать их за работой, один из них высказал предположение:

— Я знаю, для чего нас фотографируют. Если где-то что-то случится, чтобы знать, кого искать...

Л. АНАТОЛЬЕВА.

## РАБОТАЕТ КЛУБ ЦЕЛИТЕЛЕЙ

Один раз в месяц при центральной районной библиотеке работает клуб целителей. Четырнадцать человек собираются вот уже в течение трех месяцев в читальном зале библиотеки, чтобы поделиться своими знаниями по целительству, фитотерапии,

ищут пути борьбы с алкоголизмом в Опочке.

Руководит клубом Елена Ячикова, способный в этой сфере деятельности человека. Есть у нас, так сказать, и «доморощенные» экстрасенсы, которые на своих знакомых показывают свои та-

ланты в исцелении различных заболеваний.

Очень хорошо, что в наше трудное время, когда в аптеках так выросли цены на лекарства, находятся энтузиасты нетрадиционных способов лечения.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## СПРАВКИ

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

### РЕКЛАМА

#### К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Решением Государственной межведомственной экспертизы комиссии по контролю над кассовым машинам от 23 января 1995 года:

1. Продлен срок использования до 1 января 1996 года следующих моделей контрольно-кассовых машин, импортированных на территорию Российской Федерации до 15 ноября 1993 года: Оливетти КРФ 1000, Самсунг ЕР 100, Хелиос АИ, Омрон РС 1004.

2. Разрешено до 1 июля 1995 года использовать контрольно-кассовые машины: КК1, КК2, ВКМ, Эльм, АБ, ОКА-ЖТ, КР-1Ж, ВПА (билетопечатающий аппарат системы «Экспресс-2»), Ока 1400Т при продаже населению проездных документов (билетов) при условии указания в соответствии с Законом Российской Федерации «О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением» в этих проездных документах (билетах) сумм, соответствующих оплаченной стоимости проезда.

3. Разрешено до 1 июля 1995 года использовать для приема денежных платежей от населения в учреждениях Сбербанка России программно-технических комплексов на базе персональных компьютеров, выполняющих функции контрольно-кассовых машин и внедренных в эксплуатацию до 1 января 1995 года.

4. Признано недопустимым применение контрольно-кассовых машин, переделанных из моделей ОКА-1400, ОКА-1401, ОКА-4400, ОКА-4401, ОКА 4440, ОКА-4441 с присвоением им наименований моделей контрольно-кассовых машин, включенных в Государственный реестр контрольно-кассовых машин. Установлен срок для замены таких моделей на модели ККМ, допущенных к эксплуатации на территории Российской Федерации, в городских, районных центрах и поселках городского типа — 1 апреля 1995 года, в сельской местности — до 1 июля 1995 года.

5. В дополнение к решению Государственной экспертизы комиссии по контролю над кассовым машинам от 21 сентября 1994 года установлен срок для замены контрольно-кассовых машин: ОКА-1600, ОКА-1600.1, ОКА-1600.0, ОКА-1700, ОКА-1700.0, ОКА-1700.1, ОКА-4640 в городах, районных центрах и поселках городского типа — до 1 апреля 1995 года, в сельской местности — до 1 июля 1995 года.

В командном среднем учебном заведении победила команда средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

Дистанцию в 11 февраля было проведено по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

В командном среднем учебном заведении победила команда средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

В личном зачете стали: два километра Ирина Васильевна № 1, на дистанцию в 1 километре у юношей Владимир Федоров.

Среди младших в командном среднем учебном заведении победила команда Глубоковской средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

В личном зачете стали: два километра Ирина Васильевна № 1, на дистанцию в 1 километре у юношей Никандровской средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

Сейчасковских, новлении восстаний Ю. Чернигов. Может, в Но что по опочекицким на

— Виктор кие перемены жизни фермеров

— Особые. Как власти фермерские жалкие существуют и властя. В каком случае происходит в с цией товариществов. Ведь

была отложена производство с

то же молоко. Бургундия чуть раза дороже, ч

щине. Производство заниматься не

мер начал в

ему никто не п

— Как же верным заверениям может брать кредиты под

Сп

## На лыжном соревновании в Глубоковской средней школе № 1

11 февраля в

ло проведено по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

В командном среднем учебном заведении победила команда Глубоковской средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

Дистанцию в 1 километре у девушки было сделана Светлана Маркова из средней школы № 1.

А на дистанцию в 1 километре у юноши стала председатель боковской средней школы № 1.

Среди младших в командном среднем учебном заведении победила команда Глубоковской средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

В личном зачете стали: два километра Ирина Васильевна № 1, на дистанцию в 1 километре у юноши Никандровской средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

В личном зачете стали: два километра Ирина Васильевна № 1, на дистанцию в 1 километре у юноши Никандровской средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

В личном зачете стали: два километра Ирина Васильевна № 1, на дистанцию в 1 километре у юноши Никандровской средней школы № 1 по лыжным соревнованиям призеров 85 учащихся школы.

• Реформа в деревне

## ТЕРНИСТЫМ ПУТЕМ ФЕРМЕРА

Сейчас в средствах массовой информации, особенно московских, стали много говорить о реформе в деревне, о становлении крестьянско-фермерских хозяйств. Более того, восстановлена передача «Сельский час», которую ведет Ю. Черниченко, ныне председатель Крестьянской партии. Может, в Москве лучше знают, как идут дела в деревне. Но что по этому поводу скажет председатель ассоциации опочецких крестьянско-фермерских хозяйств В. С. Шушпанов?

— Виктор Семенович, какие перемены произошли в жизни фермеров в районе?

— Особых перемен нет. Как властили крестьянско-фермерские хозяйства свое жалкое существование, так и влачат. В какой-то степени происходит размытие наших устоев в связи с ликвидацией товариществ, кооперативов. Ведь это в основном была отложенная система производства со своими базами, структурами снабжения. Надо честно признать, что участник зависел и зависит от них. А сейчас уже ликвидировались два крупных хозяйства. Под силу ли единоличнику снабжать себя, продавать произведенную продукцию? Конечно, нет. И разве это дело, когда крестьянин с банками молока едет на рынок. И неизвестно, продаст он их или нет.

И другое. Наша сельхозпродукция не ценится. Взять то же молоко. В Санкт-Петербурге оно чуть ли не в три раза дороже, чем на Псковщине. Производством сейчас заниматься невыгодно. Фермер начал вырезать скот, ему никто не помогает.

— Как же верить тем высоким заверениям, что фермер может брать неограниченные кредиты под восемь процентов?

### Спорт

## На лыжне— ШКОЛЬНИКИ района

11 февраля в Песчанке было проведено первенство района по лыжным гонкам среди учебных заведений. В соревнованиях приняли участие 85 учащихся школ и профессионально-технических лиц.

В командном зачете среди средних учебных заведений победила команда Глубоковской средней школы. Второе место заняла команда средней школы № 4. Третьей была команда СПТУ-6.

Дистанцию три километра девушки быстрее всех преодолела Светлана Евдокимова из средней школы № 4. А на дистанции пять километров у юношей победителем стал представитель Глубоковской средней школы Владимир Федоров.

Среди младших школьников в командном зачете сильнее всех оказалась также команда Глубоковской средней школы. Второе и третье места заняли соответственно команды городской неполной средней школы № 1 и Духновской неполной средней школы.

В личном зачете победителями стали: на дистанции два километра у девочек — Ирина Васильева из школы № 1, на дистанции три километра у мальчиков — Анатолий Никандров из Глубоковской средней школы.

**С. ПАКЛИН,**  
председатель  
спортивного комитета.

говорят, что мы боимся кредитов. Нет, это далеко не так. При нынешней инфляции такие кредиты нам выгодны.

И вообще государственную поддержку надо рассматривать несколько иначе. Вернее, строить иначе. Вот, скажем, в Англии. За государственный счет фермеру строится вся производственная база. Государственная комиссия у будущего фермера принимает экзамен, зондируя его возможности, и только потом

доверяют ему вести хозяйство. Пять лет идет становление нового землевладельца, пять лет он наращивает силы, не платит налогов. И только потом он начинает рассчитываться небольшими долями за долги.

— А наши фермеры соответствуют своему предназначению, смогут ли они вести и организовывать производство?

— Наши фермеры все от земли. Но дело несколько в другом. Все реформаторские процессы почему-то долго в России тормозились. В Прибалтике уже полностью шла реорганизация сельского хозяйства, а у нас еще только думали об этом. Прибалты приезжали к нам и за высокую цену, а по нынешним временам за бесценок, скупали технику, цепочкой инвентарь. В Белоруссии ее после ремонта ставили на прикол. Мы же не смогли увидеть будущего. Мы — это наши чиновники в вышестоящих организациях. Хозяйства пользовались какими-то крохами сиюминутной выгоды. А в результате — это был первый и серьезный шаг по обескровливанию села.

— Что вы скажете о предстоящей весенне-посевной кампании на фермерской линии?

— Об этом пока судить рано. Мы ничего не знаем о кредитной политике государства. Кредиты под 280 процентов вряд ли кто будет брать. Нужны ГСМ, удобрения, а денег на это ни у кого нет.

Записал

Н. ПАВЛОВ.



Рисунок Валентина БИЛОВА

❖ Нашему городу — 580 лет

## ИСТОРИЯ ОПОЧЕЦКИХ УЛИЦ

(Окончание.  
Начало в № 103 и № 2).

НОВОРЖЕВСКАЯ улица. Проходила от кладбищенской часовни (магазин «Керосин») к железнодорожной станции (дорога в Новоржев через Кудку). По новоржевской дороге названа и улица. (Не следует путать с Новоржевской улицей, которая проходила в направлении дороги из Опочки в Новоржев через Барабаны и Захино). В 1927 году городской Совет Новоржевскую улицу переименовал в улицу Дзержинского в честь 50-летия со дня рождения Ф. Э. Дзержинского.

КОЖЕВЕННАЯ улица. Находится в юго-восточной части города. Идет от бывшей скотобойни к ул. Ленина. Названа Кожевенной, вероятно, потому, что на этой улице жители занимались кожевенным ремеслом (шорники, сапожники, мастера по выделке шкур и овчин).

ЗАВЕЛИЧЬЕ (улицы до 1912 года).

КАВКАЗСКАЯ улица в северной части Завеличья, названа в память пребывания в Опочке кавказских горцев с 1878 по 1881 год.

ЗАВЕЛИЦКАЯ улица. Проходила от моста на реке Великой к Троицкой церкви, базару, в направлении Красногородска.

Бывшая Завелицкая улица ныне называется Красногородской улицей.

ПОЛОЦКАЯ улица. Проходит от Кавказской улицы, пересекая базарную площадь, к земской больнице. Названа Полоцкой по направлению дороги на Полоцк через Себеж. Городской Совет в 1962 году переименовал Полоцкую улицу в улицу Гагарина.

ФОМИНСКАЯ УЛИЦА. Идет от Кавказской улицы, пересекая базарную площадь, к месту Фоминской церкви, которая стояла правее старой мельницы. Улица была названа в честь церкви святого евангелиста Луки Фоминской. Часть Фоминской улицы, от Красногородской улицы к мосту, где стояла Фоминская церковь, в 40-летию освобождения Опочки от немецкой оккупации городской Совет назвал в честь комиссара национальных партизан

сих бригад Штрахова Алексея Ивановича.

ЗИМАРЕВСКАЯ улица. Проходит от Троицкого кладбища, пересекая Красногородскую улицу, к городским электросетям. В 20-х годах уездный комитет Зимаревскую улицу переименовал в улицу Пролетарскую.

ГРЕБЕНЕВСКАЯ улица. Проходила от ул. Красногородской к бывшему селению Гребени, к бывшей каменной ветряной мельнице. Название свое получила от села Гребени, которое было расположено на территории Петровской мызы.

КЛЕМЕШИНСКАЯ улица. На возвышенности от реки Великой стояло селение Клемешино, земли которого отошли к городу. По селению Клемешино и названа Клемешинская улица.

От Кавказской улицы на юг идут улицы:

ПСКОВСКАЯ. Названа в честь губернского города Пскова.

БАСКОВСКАЯ. Откуда получила название, уточнить не удалось.

Со строительством города росло и количество улиц. Например, с 1414 до 1774 года (до пожара в Опочке) в городе было девять улиц и два переулка. Со строительством города, после пожара, до 1912 года количество улиц увеличилось до 42. В настоящее время в городе свыше 100 улиц и переулков.

**П. РОМАНОВ,**  
директор  
краеведческого музея.

Коротко о разном

## На биржу в заработки

ОКАЗЫВАЕТСЯ, стоять на учете на районной бирже труда не так уж и плохо: Как рассказал службе новостей начальник этой организации С. Сериков, не мало людей приходит со справками, в которых среднемесячный заработка указан от 200 до 400 тысяч рублей. Если учиться, что пособие выплачивается в размере 75 процентов, то безработным быть не так уж и плохо. Потолок выплаты 231 тысяча.

И справку такую заполнить не так уж и сложно. До достаточно человеку два месяца поработать в коммерческой структуре, учиться все ежемесячные доходы — и ты высокоплачиваемый безработный.

И другое. В наших столичных городах оплата труда значительно выше, если учиться, что грузчик получает 200 тысяч рублей.

## Закон о ветеранах

ЧИТАТЕЛИ нашей газеты задают вопрос, где и когда опубликован федеральный закон о ветеранах? Что он из себя представляет?

С этими вопросами служба новостей обратилась к председателю районного совета ветеранов войны и труда В. Н. Монтусу.

Да, действительно, говорит Василий Никитович, 16 декабря Дума приняла федеральный закон о ветеранах, 12 января Президент России Б. Ельцин подписал этот закон, а 25 января он опубликован в «Российской газете». Закон вступает в силу со дня опубликования.

Однако есть оговорка: до окончательного вступления в силу срок определен — три месяца. Этот срок необходим для того, чтобы привести все нормативные акты в соответствие с этим документом.

Особенность закона в том, что, если он не будет выполненяться по каким-либо положениям, ветеран вправе подать в суд на государственных чиновников за непредставление необходимых льгот. Так что комментировать закон еще рано.

## Под видом чеченцев

В РЕДАКЦИЮ продолжают поступать сообщения, что по населенным пунктам в поисках пропитания и средств бродят много чеченских погромщиков.

Вот что по этому поводу говорит заведующая миграционной службой района Н. Ф. Константинова.

Никаких чеченских переселенцев, беженцев в нашем районе нет. На учете в службе в основном эмигранты из Латвии. Они приезжают к нам по сложившимся обстоятельствам. Русским без знания языка не дают работы. Живущие в ведомственных квартирах обязаны оставить их.

Есть среди прибывающих для поиска пристанища и работы бывшие советские военнослужащие, которые на сегодняшний день, по словам прибалтов, являются оккупантами.

1.02.95 г.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА  
в «ОСТАНКИНО»

22 ФЕВРАЛЯ,

30 — «Утро». 8.52 —  
ти. 9.00 — Мультсе-  
9.25 — «Дикая Роза».  
— Новости 10.00 —  
фильм. 10.05 — Клуб  
центенников. 10.52 —  
— Новости. 15.00 —  
здство: крупный план.  
— Деньги и счастье.  
— Хроника деловой  
1. 15.40 — Агентство  
с. 15.52 — Новости.  
— «Посмотри, послу-  
». 16.20 — Мульт-  
и. 16.52 — Новости.  
— Тин-тоник. 17.20 —  
и ребята». 17.52 —  
сегодня. 18.00 — В  
е — «Мир». 18.40 —  
а. 18.45 — Кто есть  
XX век. 18.52 — Ново-  
19.00 — «Час пик».  
— «Дикая Роза». 19.55  
Киноаннотации. 20.40 —  
кайной ночи, малыши!».  
— «Время». 21.30 —  
да. 21.40 — Монолог.  
— «Лишь ты смогла,  
Россия». Концерт. 23.15  
анал илиллюзий.

ТВ «РОССИЯ»

10 — Вести. 7.05 —  
ика. 7.20 — Звезды го-  
р. 7.30 — Формула 730.  
— Вести. 8.30 — Время  
ых людей. 9.00 — Все-  
ые новости Эй-би-си.  
— Муз. экспромт. 9.45  
Санта. Барбара». 11.25  
орговый дом. 11.40 —  
тиянский вопрос. 12.00  
Вести. 12.05, 14.20 —  
твовая Россия». 14.00 —  
и. 15.10 — «Человек и  
и. Док. фильм. 16.05 —  
там новости. 16.20 —  
дник каждый день.  
— Студия «Рост». 0 —  
ести. 17.05 — Новая линия.  
17.45 — «В  
день...», 17.50 — Репор-  
с мест.

0 — «Дневник». 18.15 —  
бовь и не только...». 5 —  
Псковские вести.  
0 — «Беженцы». 19.15 —  
нуты вольности святой». 0 —  
ести. 20.25 —  
робности. 20.35 — «Сан-  
барбара». 21.30 — «До-  
о Михаила Боярского». 5 — Газетные истории.  
0 — Вести. 23.30 — Ре-  
ремени. 23.45 — «ЭКС». 5 — 01.35 — Фильм  
Шенгелая «Необыкновен-  
выставка».

23 ФЕВРАЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

30 — «Утро». 8.52 —  
ости. 9.00 — Мультсе-  
л. 9.25 — «Дикая Роза».  
— Новости. 10.00 —  
льфильм. 10.05 — В ми-  
животных. 10.40 — Эксли-  
с. 10.52 — 11.00 — Но-  
ги. 15.00 — Игра по пра-  
ям. 15.20 — Мой малень-  
бизнес. 15.30 — Хроника  
вой жизни. 15.40 — Раз-  
ите представиться. 15.52  
Новости. 16.00 — Муль-  
ролия. 16.30 — «За жар-  
цей». 16.52 — Новости.  
00 — ТВ. доверие. 17.20  
и ребята». 17.52 —  
р сегодня. 18.00 — «...До-  
и старше». 18.35 — В эти  
50 лет назад. 18.45 —  
года. 18.52 — Новости.  
00 — «Час пик». 19.30 —  
ика Роза». 19.55 — В  
исках утраченного. К. Шу-  
женко. 20.40 — «Спокой-  
ночи, малыши!». 21.00  
«Время». 21.30 — Пого-  
21.40 — «Москва —  
емль». 22.00 — Лото-  
миллион». 22.35 — Худ.-  
нефильм «Привет с фрон-  
». 00.15 — Новости. 00.25  
«Теплый дом». Авторская  
ограмма А. Ширвиндта.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.05 —  
тика. 7.20 — Звезды го-  
рят. 7.25 — Река времени.  
30 — Формула 730. 8.00  
Вести. 8.25 — Телегазета.  
30 — Время деловых лю-

дей. 9.00 — Всемирные но-  
вости Эй-би-си. 9.25 — Клю-  
чевой момент. 9.35 — Депе-  
ша. 10.05 — «Утвоего поро-  
га». Худ. фильм. 11.25 —  
Торговый дом. 11.40 — Кре-  
стянский вопрос. 12.00 —  
Вести. 12.05, 14.20 — «Де-  
ловая Россия». 14.00 — Ве-  
сти. 14.45 — «Экспресс на  
Плимут». Худ. фильм. 16.05 —  
Гам. там новости. 16.20 —  
Праздник каждый день. 16.30  
Студия «Рост». 17.00 — Ве-  
сти. 17.05 — Новая линия.  
17.45 — «В этот день...».  
17.50 — Мир и война.

18.20 — «Экологическая  
хроника». 18.40 — Псков-  
ские вести. 18.50 — «Па-  
мять». 19.10 — «Эти раз-  
ные, разные лица...». Встре-  
чи на II Всероссийском Пуш-  
кинском театральном фести-  
вале.

20.00 — Вести. 20.25 —  
Подробности. 20.35 — Кино-  
афиша. 20.50 — «А зори  
здесь тихие...». Худ. фильм.  
1.я серия. 22.50 — Клип-  
антракт. 23.00 — Вести.  
23.30 — Река времени.  
23.40 — Автомиг. 23.45 —  
«А зори здесь тихие...» 2.я  
серия.

24 ФЕВРАЛЯ,  
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 —  
Новости. 9.00 — «Сорока».  
9.25 — «Дикая Роза». 9.52 —  
Новости. 10.00 — Огород  
круглый год. 10.30 — «И за-  
жигаем свечи...». 10.52 —  
Новости. 15.52 —  
Новости. 16.00 — В гостях  
у сказки. «Гончар и горшок».  
17.30 — Рок-урок. 17.52 —  
Мир сегодня. 18.00 — Че-  
ловек и закон. 18.30 — В  
эти дни 50 лет назад. 18.52 —  
Новости. 19.00 — «Бо-  
монд». 19.20 — «Дикая Ро-  
за». 19.50 — «Поле чудес».  
20.40 — «Спокойной ночи,  
малыши!». 21.00 — «Вре-  
мя». 21.30 — Погода. 21.40 —  
Человек недели. 22.05 —  
«Великие детективы». 1.я се-  
рия — «Месье Лекок». 23.52 —  
Новости. 00.05 — Муз-  
обоз.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула 730. 8.00 —  
Вести. 8.25 — Телегазета.  
8.30 — Время деловых лю-  
дей. 9.00 — Всемирные но-  
вости Эй-би-си. 9.25 — Ва-  
вионские игры. «Гладиато-  
ры». 10.20 — «Живем и лю-  
бим». 10.35 — «Санта-Бар-  
бара». 11.25 — Торговый  
дом. 12.00 — Вести. 12.05 —  
«Деловая Россия». 14.20 —  
«Деловая Россия». 14.00 —  
«Лад — галерея». 16.05 —  
Там. там новости. 16.20 —  
Праздник каждый день. 16.30 —  
Студия «Рост». 17.00 —  
Вести. 17.05 — Новая линия.  
17.45 — «В этот день...». 17.55 —  
Дисней по  
пятницам.

18.45 — «Память». 19.10 —  
«Левое крыло».

20.00 — Вести. 20.25 —  
Подробности. 20.35 — «Сан-  
та-Барбара». 21.30 — «Пять  
минут о хорошей жизни».  
21.35 — Лидер-прогноз.  
22.05 — «Франк народ».  
23.00 — Вести. 23.30 — «Ре-  
ка времени». 23.40 — Авто-  
миг. 23.45 — Фильм Аль-  
берто Сорди «Таксист в  
Нью-Йорке» (Италия).

25 ФЕВРАЛЯ,  
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Субботнее угро-  
делового человека. 8.15 —  
Спорт-шанс. 8.45 — Слово  
паstryря. 9.00 — Зов джу-  
глей. 9.30 — В эфире — те-  
лерадиокомпания «Мир».  
11.00 — «Утренняя почта».  
11.30 — Медицина для тебя.  
12.00 — Без паузы. 12.10 —  
«Смак». 12.30 — «Встреча  
на Эльбе». Худ. фильм. 14.40 —  
«Эх, путь-дорожка фрон-  
товая». 14.52 — Новости.  
15.00 — «24 часа». 15.30 —  
«Зеркало». 16.00 — «Раду-

га». 16.35 — В мире живот-  
ных. 17.15 — «Фабрика  
грез». 18.00 — Брейн ринг.  
18.50 — «Большая планета».  
19.45 — «Пятый угол». 3-я  
серия. 20.40 — «Спокойной  
ночи, малыши!». 21.00 —  
«Время». 21.35 — Погода.  
21.45 — «Кайн и Авель».  
Телесериал. 3-я серия. 22.45 —  
«Зиновий Гердт расска-  
зывает...». Юмористическая  
программа. 22.30 — Хит-па-  
рад «Останкино». 00.25 —  
Погода. 00.30 — Худ. фильм  
«Парни с улицы».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 —  
Звезды говорят. 8.30 — Река  
времени. 8.35 — Студия  
«Рост». 9.05 — Пилигрим.  
9.50 — Парламентская неде-  
ля. 10.35 — «Музыка всех  
поколений». 11.05 — «Как  
жить будем?». 11.50 — «Воз-  
вращение традиций». 12.05 —  
«Василий Буслаев». Худ.  
фильм. 13.25 — Телезрудит.  
13.30 — Видеопoesia. Андре-  
й Белый. 13.40 — Крест-  
янский вопрос. 14.00 — Ве-  
сти. 14.20 — Де факто.  
14.35 — «Эдера». 15.25 —  
Клип-антракт. 15.30 — Зо-  
лотая шпора. 16.00 — Фут-  
бол без границ. 16.45 — Бе-  
лая ворона. 17.30 — Теле-  
рудит. 17.35 — «Кино в  
марте». 17.50 — Праздник  
каждый день. 18.00 — Вави-  
лонские игры. «Гладиаторы».  
18.55 — «Аншлаг и К». 20.00 —  
Вести. 20.25 — «Жертва для императора».  
Худ. фильм. 22.05 — Совер-  
шенно секретно. 23.00 — Ве-  
сти. 23.30 — Река времени.  
23.40 — Автомиг. 23.45 —  
Программа «А». 00.45 —  
02.20 — «Тихая земля». Худ.  
фильм.

26 ФЕВРАЛЯ,  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.15 — «Олимпийское ут-  
ро». 8.50 — «Спортлото».  
9.00 — «Марафон-15». 9.30 —  
«С утра пораньше». 10.00 —  
Полигон. 10.30 — «Пока все дома». 11.00 —  
«Хрустальный башмачок».  
11.50 — Очевидное-неверо-  
ятное. 12.50 — «Окно в Ев-  
ропу». 13.20 — Экономика  
и реформы. 13.55 — Все-  
мирная география. Битва за  
носорогов. 14.52 — Новости.  
15.00 — Док. фильм «Александр Покрышкин».  
15.50 — Клуб путешествен-  
ников. 16.40 — Хоккей. Чем-  
пионат МХЛ. ЦСКА — «Торпедо» (Нижний Нов-  
город). 2.я и 3-я периоды.  
18.00 — Новости. 18.10 —  
Телелоция. 18.30 —  
Мультсериалы. 19.30 —  
«Вся Россия. Здравствуйте!».  
19.55 — Погода. 20.05 —  
Луи де Фюнес и Жан Марэ в  
худ. фильме «Фантомас раз-  
бушевался». 22.00 — «Вос-  
кресенье». 22.50 — Спортив-  
ный уик-энд. 23.05 — Музы-  
ка в эфире. 23.52 — Новости.  
18. «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 —  
Звезды говорят. 8.30 — Река  
времени. 8.35 — Студия  
«Рост». 9.05 — Большой хок-  
кей. 9.45 — Наш сад. 10.15 —  
«Завтрак для чемпиона».  
10.45 — Аты-баты... 11.15 —  
Русское лото. 12.00 —  
«Ариэль». Худ. фильм. 13.25 —  
«После спектакля...». 13.40 —  
Крестьянский вопрос.  
14.00 — Вести. 14.20 —  
«Не вырубить...». 14.35 —  
«Холостяки». Короткомет-  
ражный худ. фильм. 15.05 —  
Мастера. 15.50 — Лучшие  
игры NBA. 16.50 — «Мир  
бобра». Док. фильм. 17.45 —  
Праздник каждый день.  
18.00 — Волшебный мир  
Диснея. 18.55 — Клип-ант-  
ракт. 19.00 — «Красный  
круг» (Франция). 20.00 —  
Вести. 20.25 — «Красный  
круг». Худ. фильм (продол-  
жение). 23.10 — Коробка  
передач. 22.30 — У Ксюши.  
23.00 — Вести.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Администрация и профсоюзный комитет автоколонны № 1662 поздравляют ветеранов войны, всех мужчин с Днем защитника Отечества. Желаем вам долголетия, крепкого здоровья, благополучия, бодрости духа, удачи во всех делах.

Поздравляем инвалидов с праздником — Днем защитника Отечества. Желаем счастья, здоровья и чистого неба. Общество инвалидов.

Дорогую доченьку Лену ИВАНОВУ поздравляем с днем рождения.

Этот день пусть тебя приласкает.

И судьба пусть тебя сбережет.

Пусть исполнится все, что желаешь,

А с желанием счастье придет.

Мама, папа, брат.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## УВАЖАЕМЫЕ ОПОЧАНЕ И ГОСТИ г. ОПОЧКИ!

В магазин «Юлия» поступили в продажу цветные теле-  
визоры «Витязь-51ТЦ-5107Д», гарантия 1 год (на кине-  
скоп — 2 года). Доставка и установка бесплатно. Прини-  
маем заказы на наземные станции спутникового телевиде-  
ния.

«ЮЛИЯ» ЖДЕТ ВАС!

Наш адрес: Советская площадь, здание СПТУ. Мы ра-  
ботаем ежедневно с 11.00 до 19.00. Обед с 14.00 до 15.00.  
Выходной — суббота. Воскресенье — с 11.00 до 14.00.

В МАГАЗИН № 31 (ул. Кожевенная)  
и В МАГАЗИН № 3 (ул. Красногородская)

поступили в продажу:  
шифер 6-вольновый, эмаль белая, половая, канистры  
(20 л, 10 л), ДВП, плитка электрическая, плитка кафель-  
ная, шланги к пылесосам, шифер оцинкованный, метлы  
(сарго), лак, олифа, гвозди.

## В «ПСКОВАГРОСНАБ» (г. Опочка)

(бывший Агроснаб)  
поступили в продажу в большом ассортименте строитель-  
ные материалы: гвозди, шифер, ДВП, ДСП, фанера листо-  
вая, сетка для ограждений, рубероид, обои, обойный